

備戰里奧 女排閉門苦練拒採訪

香港文匯報訊(記者 潘志南、陳曉莉)世界女排大獎賽將於本周五在紅磡香港體育館一連三日展開香港站的較量。本港球迷的寵兒中國女排再度來訪，不過與以往不同，中國隊除周一進行了一次公開訓練供傳媒拍攝外，其餘時間均封閉訓練謝絕採訪。里約奧運正在逼近，目標直指金牌的中國隊於大戰前瞬間閉門苦練不足為怪。

丁霞 出生：1990/01/13 身高：1米80 體重：61公斤 扣球：3米0 攔網：3米 2014年女排亞洲盃冠軍成員 2015年女排世界盃冠軍成員

龔翔宇 出生：1997/04/21 身高：1米86 體重：72公斤 扣球：3米13 攔網：3米02 2014年亞青賽冠軍成員 2015年U23世青賽冠軍成員 2016年瑞士女排精英賽冠軍成員，入選最佳陣容



郎平(左)於澳門站指導隊員訓練。新華社

郎平掌2秘密武器

世界女排大獎賽將在香港站進入第三周賽事，首兩周比賽，中國隊均在自己所屬的小組(北侖及澳門站)贏得冠軍。周日，中國隊星夜由澳門趕抵香港，但與過往不同，行事極為低調，周一的公開課主帥郎平避席、球隊謝絕採訪，昨日起更全程閉門訓練，連贊助商安排的宣傳活動也一一婉拒。奧運在即，備戰進入最後衝刺階段，中國隊對大獎賽的重視程度前所未見。

不過，從過去兩周的比賽不難發現，中國隊人才濟濟，其中兩位新銳丁霞和副攻龔翔宇更成為郎平手上的秘密武器。

丁霞 龔翔宇值關注

魏秋月傷癒未幾、尚未完全恢復狀態。澳門站對塞爾維亞及巴西隊兩役，正選二傳沈靜思發揮未如理想，丁霞替補出場搶盡風頭。尤其是對巴西隊一仗，丁霞臨危受命，成功成為球隊的組織核心，為中國隊打下勝利基礎。

「左手將」丁霞來自遼寧女排，特點在於活動能力強，防守救球有一定水平，在組織攻勢方面也較為進取，除助攻隊友外，自己也會把握時機扣球得分，令中國女排的進攻更加靈活。2015年世界盃，丁霞便為中國女排時隔11年再次奪冠立下汗馬功勞。雖然丁霞個子不及沈靜思、魏秋月，卻憑傳球快、靈活膽大成為一位攻擊力強的二傳手。她喜歡以小螞蟻比喻自己：「小螞蟻會有大力量，做一隻倔強努力的螞蟻！」

另一位值得注目的是來自江蘇連雲港的龔翔宇。這位19歲、出身體育世家的小將主打接應位置，去年代表國家隊征戰U23世青賽，助中國隊最終奪冠。龔翔宇的技術特色是毫不怯場、適應能力極強。除進攻穩定、發球破壞性較強外，最驚艷的是她在防守環節也有突出表現。在北侖及澳門兩站大獎賽，央視評論員黃子忠曾這樣點評：「龔翔宇前途無量，不僅這次里約奧運會有機會，下一屆奧運會，龔翔宇將會更加成熟，成為中國女排的主打。」



丁霞在過去兩役大獎賽大放異彩。潘志南攝

19歲的龔翔宇前途無量。潘志南攝



朱婷(藍衫)在中塞一役扣殺。新華社

女排破歐國盃壟斷 收視率晉前十

據新浪體育消息，中央電視台在上周轉播的體育賽事收視率排名前十位中，歐國盃佔據九席，女排大獎賽中塞之戰成為唯一上榜的非歐國盃賽事，排名第六位。

於上周的央視體育頻道賽事收視率，歐國盃B組小組賽英格蘭對威爾士比賽的收視率破3，以3.16%的收視率排名榜首；D組西班牙對捷克位居第二，收視率3.15%。E組意大利對瑞典第三，

2.86%；E組比利時對愛爾蘭第四，2.60%；B組俄羅斯對斯洛伐克第五，2.25%。

世界女排大獎賽強強對話的收視率也不低。上周六在澳門站中國對塞爾維亞的比賽，以1.14%的收視率位居第六，成為唯一躋身前十的非歐國盃賽事。該場比賽，中國隊在1:2落后的情況下憑主帥郎平的「神換人」，最終以3:2擊敗對手。

而收視率位居第七至第九的比賽為：歐國盃小組賽D組捷克對克羅地亞1.10%，歐國盃小組賽A組羅馬尼亞對瑞士0.92%，歐國盃小組賽E組愛爾蘭對瑞典0.90%。香港文匯報記者 陳曉莉

兩大拳擊組織封殺里奧

新華社華盛頓20日電 國際拳擊聯合會(IBF)20日宣佈，他們將對參加里約奧運的職業拳手進行處罰，處罰方式包括清除這些拳手的IBF排名或者取消他們的冠軍頭銜。

國際拳擊聯合會20日正式公佈了這項決議，與世界拳擊理事會(WBC)一道強烈反對頂尖職業拳手參加奧運會。

國際拳擊聯合會聲稱，作出這一決定是出於安全考慮。他們表示，參加里約奧運會的職業拳手將在一年內被移出該機構的排名。如果參加奧運會的職業拳手曾經獲得過冠軍，那麼相應的冠軍腰帶也將會被收回。

IBF主席達里爾·皮普爾斯說：「作出這一決定對我們而言並不困難。我們覺得，出於安全考慮，反對職業選手與業餘選手同場競技對於IBF來說是很重要的事，因為我們對於這項運動的責任之一就是保障拳擊運動員的健康和福祉。」

國際拳擊聯合會(AIBA)近日決定，允許職業選手通過資格賽晉級奧運會，希望吸引頂尖選手參與奧運會。然而，目前來看，他們的願望可能會落空，因為迄今為止還沒有頂級選手響應這一邀請，而奧運拳擊資格賽僅剩下7月份在委內瑞拉的最後一站。

拳擊項目有多個國際組織，IBF和AIBA這兩個拳擊國際組織都聲稱其中文名為國際拳擊聯合會。其中，IBF管理職業拳手，而奧運會的拳擊比賽由AIBA負責進行。



菲律賓拳手帕奎奧獲獎後慶祝。資料圖片



杜蘭特(右)確認參賽奧運。資料圖片

迪巴巴教練涉興奮劑被捕

在一次打擊興奮劑非法交易案件的調查行動中，西班牙警方逮捕了女子1,500米世界冠軍迪巴巴的教練賈馬·亞丁。據法新社報道，這次逮捕行動是在西班牙的加泰羅尼亞小鎮薩瓦德爾的一家酒店進行的，與亞丁一起被捕的還有一位理髮師，他們兩人被指控向運動員提供違禁藥物。國際田聯發表聲明稱，這次逮捕實際上「是在國際田聯於2013年的一項長期調查之後進行的。」

杜蘭特盼率美國男籃奪金

據CBS體育報道稱，俄克拉荷馬城雷霆隊球星杜蘭特將跟隨美國國家男籃出征今年8月的里約奧運會。此前包括史提芬居里、夏頓等在內的八大巨星退出國家隊。「你知道的，奧運會是那種不是每年都會舉辦的比賽，而且不是每個NBA球員都有機會參加。」杜蘭特在接受俄城媒體採訪時說：「我期待看到哪些球員還能入選這支球隊，我們從那裡開始，在訓練營訓練，然後一起把奧運金牌帶回來。」

港網連續三年獲冠名贊助

保誠保險有限公司(「保誠」)落實再度冠名贊助「保誠香港網球公開賽2016」。今年賽事為期9天，將於10月8日至16日假香港維多利亞公園網球場舉行。去年賽事不但為國際女子網球協會(「WTA」)亞洲區最矚目的比賽之一，吸引了合共53位來自24個國家的球手來港作賽，2015年更以破紀錄的觀眾入場數字躋身WTA十大入場率最高的國際巡迴賽。

旗鼓重整激戰延續 南華 東方

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)2016年度香港籃球聯賽男子甲一組季後賽今晚假灣仔伊利沙伯體育館燃起戰火，季軍戰將於晚上7時正展開，由福建對永倫，尾場總決賽8時40分，南華對東方。門票已全部售罄。

衛冕失敗、無緣總決賽的永倫，屈尊俯就逐季爭奪，首仗大勝福建，如果今晚再贏一仗便可先取得季軍名銜。但能夠晉身季後賽，對手福建當然亦不是省油的燈，在落後一局的情況下必定會極力反撲，今仗相信會更加緊湊。

至於總決賽，球迷踴躍支持，門票售罄全場爆滿，首場「東南大戰」(東方對南華)絕對沒有令人失望。賽事雖然發生小插曲，南華前鋒James Corrigan也因傷中途退下火線，卻無礙賽事爭持的激烈程度，球來球往，最終南華以76:73險勝。

今晚主客互易再戰伊館，由於東方球員鄧志恒於上仗從後備衝入球場被判罰停賽，無緣今晚的比賽，令東方可調動兵力遭受考驗，這或會成為南華再下一城的重要因素。



這隻總冠軍戒指最終誰屬?值得期待。

IOC允俄清白運動員參賽里奧

香港時間昨晚9時，國際奧委會(IOC)主席巴赫在瑞士洛桑召開的國際奧委會峰會上表示，奧委會尊重此前國際田聯做出的決定，繼續暫停俄羅斯田徑運動員的參賽資格。不過，對於清白的運動員，巴赫表示，國際田聯將允許他們代表俄羅斯參加里約奧運會。

國際田聯於上周五決定，維持對俄羅斯田徑聯合會禁參的決定，因此俄田徑運動員將無法參加包括里約奧運在內的任何國際賽事。香港時間昨晚，國際奧委會在瑞士洛桑召開的峰會，討論禁止俄羅斯田徑運動員參加8月里約奧運的可能性。會上，國際單項聯合會的負責人和國際奧委會執委都表達了對國際田聯不讓俄羅斯運動員出戰里約奧運會決定的尊重。國際奧委會主席巴赫表示，奧委會尊重此前國際田聯做出的決定，繼續暫停俄羅斯田徑運動員的參賽資格。同時，近期被



國際奧委會主席巴赫。法新社

曝出的興奮劑醜聞牽涉到的運動員，都將被禁止參加今夏奧運會。

據悉，針對俄羅斯的里約奧運會禁賽只適用於俄羅斯田徑運動員，不覆蓋其他27個項目聯合會。

巴赫還表示，國際奧委會和國際田聯將保護清白的運動員，允許他們參加里約奧運會，他們可代表俄羅斯比賽，而非獨立身份。不過，他們必須先單獨接受國際田聯的興奮劑檢查。香港文匯報記者 陳曉莉



記者 陳曉莉

記者 陳曉莉